

快报昨天报道的《拍“南京大屠杀”为什么要到四川》引起了很大的社会反响。快报热线 96060 昨天从早到晚电话不断,市民们纷纷打进电话发表看法,一些有实力的有识之士还献计献策。几位南京大屠杀幸存者甚至很激动地表示,愿意为了这部反映当年苦难的影片,义务为剧组做群众演员。

《拍“南京大屠杀”为什么要到四川》引发强烈反响 外地拍,我们受不了

【各方反应】

七成网民支持在宁拍摄

由知名导演陆川执导的《南京!南京!》投资两个亿,预计明年1月开机,计划在明年12月13日南京大屠杀70周年时放映。为真实再现1937年在南京所发生的悲惨场景,剧组日前走了大半个中国,终于在四川南充找到一块地方,准备斥巨资重新建造一个占地达1500亩的有质感的旧南京城。但剧组的这一选择日前却遭到了很多南京人的抱怨,“拍南京大屠杀为什么要到四川建‘南京城’呢?”昨天,很多热心市民都打进快报热线96060表示,“大屠杀是在南京发生的,在南京拍摄意义很大。南京人也会全力支持。”QQ网昨天发起了一个“你是否赞同《南京大屠杀》赴川拍摄”的在线调查,结果大半天时间,就有70.23%的网民投票,“不赞同。既然是南京大屠杀,为什么还要到外地拍?”

幸存者愿意免费跑龙套

电话联系上任何一个大屠杀幸存者,对于快报昨天登的“南京大屠杀要到四川去拍”的消息,没人不知道。74岁的余子清老人告诉记者,他已经看了两遍了,还把这张报纸特意保留了下来,而83岁高龄的伍正禧老人也表示清楚这回事。

至于这部片子选择在四川拍,幸存者们都相当激动。“不应该这样,南京大屠杀是发生在南京的事,外国人都知道,所以必须到南京拍,它跟《南京浩劫》是不冲突的。”余老认为,这部片子如果在南京拍,对幸存者来说意义极为重大,“目前,南京大屠杀幸存者尚有400名左右,影片重现当年惨绝人寰的一幕,我们有切身的体会,假如需要一些群众演员,那么毫无疑问,我们最合适。再说了,人家老外拍关于大屠杀题材的片子都专程赶到南京,中国人为什么不?我觉得还是应该选在南京拍……南京不是个小城市,我觉得会找到一个合适的拍摄地方的。”伍老也表示了相同的看法,他认为导演选择去四川拍摄,肯定有他的理由,但从幸存者的感情来说,还是希望陆川导演能把它搬到南京来拍:我很渴望能参与演出。至于报酬,他俩都在电话那头笑了,“钱,无所谓,只是觉得我们应该尽份力。”

【专家观点】

不在南京拍就不真实

孙宅巍:侵华日军南京大屠杀史研究会副会长,江苏省社会科学历史研究所研究员、江苏省中国近现代史学会副会长

谈及四川拍摄一事,孙宅巍教授表示了深深的遗憾。“从南京大屠杀的角度出发,肯定在南京拍摄最好,如果最终只能在南京以外的地方拍摄的话,那将是很大的遗憾。”

《南京!南京!》这部剧本,孙教授审过,对此赞不绝口,给予了很高的评价:“这部剧本相当不错,拍出来肯定是个经典的大片。它和以往同类型题材的剧本不太一样,全面地反映真实历史的同时,对男主角侵华日军军官角川的刻画完全突破了以往对于‘日本鬼子’的脸谱化描写,强调了人性。”

【剧组回应】

感谢南京热情相邀

《南京!南京!》没有在南京建老“南京城”,其中很大的原因也在于,要在南京周边建一个1500亩的老“南京城”,既要符合当年的地貌特征,还要符合拍摄要求,实在是找不到。不过,昨天高淳溧溪影视文化基地的项目投资人张总主动给快报打来电话称,即将打造的高淳溧溪影视文化基地占地差不多1500亩,属于丘陵地貌,旁边还有老街,蛮符合条件的。记者随即把张总的意思传达给影片投资方之

将来南京取景拍摄

虽然“旧南京”城不能在南京建造,是个遗憾,但覃宏一再表示《南京!南京!》一定会转场到南京拍摄的,比如中山陵、中山门等地方都会取景拍摄。而当记者向他转达一些南京市民甚至部分大屠杀幸存者愿意义务为影片做群众演员时,覃宏欣喜地表示,剧组在正式到南京拍摄之前,将会邀请南京

经盛鸿:侵华日军南京大屠杀历史研究专家、南师大历史系教授

经盛鸿态度相当明确:应该在南京拍,理由是:

从艺术角度讲,艺术来源于生活,南京是大屠杀的发生地,所以片子拍摄不能离开南京;从感情的角度出发,如果不在南京建造一个“旧南京”,而是在外地去建造一个,首先给人一种不真实的感觉。“不仅南京人民接受不了,我们这些历史工作者也无法接受。你想,陆川导演拍的《可可西里》如果不在原地拍摄,会有如此大的震撼力吗?原地与外地,感觉是不一样的。”

经教授说片子拿到南京来拍,“当年惨绝人寰的一幕,南京人是体会最深的,这种社会氛围是其他任何一个城市都无法替代的。”

一、星美传媒集团董事长覃宏,他对于南京人民的热情再次表示了感谢。不过,他说高淳溧溪影视文化基地虽然占地达到1500亩,但还是不太符合要求,“因为根据拍摄的要求,这1500亩的‘南京城’之外,要有一个广阔的空间,以便能最大限度地还原当年旧南京的地貌。”另外,覃宏也表示,现在在《南京!南京!》的时间并不多,为了能在明年12月13日南京大屠杀70周年纪念时完成,影片赶着尽早开机。

一些权威的南京大屠杀研究专家以及大屠杀幸存者座谈,听取他们对影片拍摄的意见。“我们并不只是想涉及日军在南京大屠杀中犯下的罪行,我们想上升到人性的角度,比如,为什么会发生南京大屠杀,战争对人性的改变等等。所以,南京的专家和大屠杀幸存者的意见对我们很重要。”

【链接】

《南京!南京!》剧情梗概



《南京!南京!》导演陆川

《南京!南京!》围绕两个主要人物,日本海军陆战队指挥官角川仁中及国民党第十九路军军官陆剑雄的故事来展现南京大屠杀那段历史,表现战争对人性的改变。故事分成三条线,一条是角川仁中从一个普通日本市民应征入伍,转化为军人,渐渐走向刽子手的过程;另一条线是陆剑雄在战场上的表现,保卫南京失败后,国民党高官都撤了,按命令他也要领导部下撤退,但在很困难地过江时,他为了搭救还在金陵女子学院当老师的爱人,毅然回到了南京城。然后是在屠城时的一系列表现,如怎么生存,怎么救人。第三条线是当时在南京的外籍人士,怎么保护中国人,以及南京市民的表现。

据了解,《南京!南京!》剧本还在最后修改阶段。角川仁中和陆剑雄面对面的角杀,这是故事的结尾,但陆剑雄最后是否击毙角川,剧本还没有作最后决定。至于《南京!南京!》的片名,陆川说,这实际上来自于一句军事口令,有点类似于太平洋战争期间日军奇袭珍珠港的“虎!虎!虎!”,它是侵华日军作战指挥部下达进攻南京的指令。他觉得用此做片名,可以让观众感受到影片的力度。另外,在演员的选择上,陆川计划片中人物都由各自国家演员扮演,比如日本演员来演日本角色,德国演员来演德国角色。

快报记者 曹锋 毛丽萍



千对老夫妻“鸳鸯健步行”

昨天,由1000对老年夫妻参与的“鸳鸯健步行”活动在南京市古林公园内举行。据了解,此次活动已历时十九个年头,坚持着“参与、健身、欢乐、安全”的传统精神,受到老年朋友们的欢迎。
快报记者 洪波 摄

江苏遭遇50年来最暖秋天 喜雨连连,还要人工增雨

随着一场不大不小的喜雨落下,长期晴暖干燥的天气也迎来转机,未来几天里,全省将多雨。江苏省气象台首席预报员韩桂荣介绍,由于气象条件充分,全省一些地区将适时实施人工增雨,缓解旱情,这将是江苏今年秋季以来第一次有条件实施人工增雨。

50年,今年秋天最热

气象专家介绍,平均气温稳定降到22℃以下为秋季开始,稳定降到10℃以下为秋季结束,气候上江苏省入秋的平均日期为9月的中旬,秋季结束的平均日期为11月中下旬,长度为2个月左右。而整个秋季的平均气温在15-17℃之间。今年9月中旬,江苏省气温正常略偏低,北部地区甚至提前入秋,但从9月下旬以来,江苏省各旬平均气温持续偏高,9月下旬~11月上旬全省各站平均气温都为1961年以来同期最高。各旬中以10月中旬偏高最为显著,10月中旬全省平均气温20.8~23.4℃,比常年同期偏高4~6℃,10月11日睢宁最高气温达30.4℃,破其建站以来10月中旬最高气温的极值。9月下旬~11月上旬全省平均气温19.6℃,为1961年以来同期最高,就全省平均而言,到目前为止,2006年的秋季是1961年以来最暖的一个秋季。

降雨少,全省已出现旱情
什么原因造成如此秋热

呢?省气象台专家分析说,9月下旬以来,我国的冷空气不轻易南下,主要活动在我国北方地区,同时,南方的暖湿气流又迟迟不北上,冷暖空气相差千里,没有大的交汇,因此难有降水。根据省气象台的观测显示,自9月中旬以来,全省降水量持续偏少,部分地区出现旱情,秋种用水紧缺。9月中旬~11月上旬2个月时间内,淮北地区的雨量在30毫米以下,比常年同期偏少8成以上,大多为1960年同期有记录以来最少值或第二低值;淮河以南地区的雨量在34~90毫米,比常年同期偏少4~7成。

未来多雨,择机实施增雨

11月以来,北方的冷空气有所加强,江苏省5-7日,10-11日和13-14日出现了三次降幅较大的降温天气。未来几天,天气发生转折变化,江苏气温将比常年同期略偏高,与目前相比变化不大,但降水将明显增多。其中18日前后的降水雨量较大,对缓和当地的旱情较为有利。17日,全省白天多云,夜里多云转阴有小雨;18日,淮河以南地区阴有小到中雨,其它地区阴有小雨;19日,全省小雨渐转多云。省气象台专家介绍,近期有降水天气过程,全省一些地区会抓住有利天气施行人工增雨,广增水源。
快报记者 刘峻

江苏全省拉网严查“苏丹红”蛋制品 高邮目前未发现有问题鸭蛋

快报讯(通讯员 质监记者 郑春平 实习生 王瑞)近日,央视报道的“苏丹红”鸭蛋事件引发高度关注。江苏省质监局昨日宣布,目前以蛋制品为支柱产业的高邮市尚未发现“苏丹红”鸡蛋在销售,该局正对全省蛋制品生产加工企业展开专项检查工作。

“苏丹红”鸭蛋事件发生后,高邮质监部门迅速采取紧急措施,组织全体稽查人员分成5组,对高邮市蛋制品加工企业开展拉网式检查。凡涉嫌的蛋制品和原料,执法人员均采取就地封存、抽样送检的方法处理。同时,该市质监部门还紧急召开高邮市蛋制品生产加工企业负责人会议,要求各生产加工企业高度警惕、自查自纠,确保万无一失。截至11月15日晚6时,高邮市暂未发现

含有“苏丹红”成分的蛋制品。

为确保全省蛋制品安全,江苏省质监局向全省发出通知,要求各市质监部门立即对辖区内蛋制品生产加工企业开展专项检查,重点加强对蛋制品生产加工原辅材料的检查,凡发现苏丹红的,立即责令企业停止生产、停止销售、查封成品,并责令企业召回含有苏丹红的产品。同时要求各市要加强对生产苏丹红化工企业的监管,对生产苏丹红的化工企业开展检查,掌握各生产苏丹红的化工企业其产品销售流向,凡是发现苏丹红流向食品企业的,要坚决查明其流向,并责令召回。在抽检蛋制品时,凡市级质检所不能开展苏丹红检验的,由所在市局负责抽样,并于11月30日前将样品送至省质检所。

关于南京大屠杀题材的电影



《屠城血证》1987年出品



《南京大屠杀》1994年出品



《栖霞寺1937》2005年出品